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Дополнительная общеразвивающая программа 
«Фортепиано» 
Возраст детей: 6 лет 6 месяцев - 17 лет 

Срок реализации: 7; 5 лет 

Направленность: художественно – эстетическая 

Разработчики программы: 
Митягина Н.Е.– зав. фортепианным отделением ДШИ, преподаватель фортепиано; 
Кокушина Н.П., Немцева Н.В., Загайнова В.В., Колесникова Т.В., Шеина Т.Д., Силонова И.А, Панина В.Л. - преподаватели фортепиано; 
Иванова Э.В., Короткова О.С., Коржаева М.В. – преподаватели теоретических дисциплин; 
Палагина С.В.– преподаватель хора.

Программа реализуется  на базе МОУ ДОД  «Козьмодемьянская детская школа искусств имени А.Я.Эшпая»
Данная программа является результатом многолетней работы преподавателей фортепианного отдела детской школы искусств г. Козьмодемьянска, попыткой скорректировать и дополнить типовую программу в соответствии с новыми требованиями, которые диктует время. Видится необходимым с раннего возраста заложить в ребенке прочный фундамент хорошего музыкального вкуса, основанного на лучших образцах мировой музыкальной культуры. В этом случае ребенок сможет интуитивно оценить самые разные формы музыкального искусства, откликаясь только на его высокие проявления. 

Фортепиано как инструмент, не имеющий себе равных по возможностям воплощения в звуке произведений практически всех существующих музыкальных жанров, играет незаменимую роль в процессе музыкального образования. Фортепиано в доступной и зрительно наглядной форме позволяет воплощать музыкально-гармонические и музыкально полифонические образы. 

Ориентируясь на эту гармоническую или полифоническую природу музыки – выразительную драматургию отношений консонанса и диссонанса – фортепиано дает возможность использовать богатые гармонизирующие психотерапевтические возможности музыкального искусства. 

Музыкальное образование – важный раздел эстетического воспитания. Игра на фортепиано – занятие, требующее хорошей техники, внимания и отдачи. В процессе обучения происходит воспитание терпения, усидчивости, а также социально-деятельной и активной личности. 

В процессе обучения используется индивидуальный подход к каждому ребенку, чему способствует индивидуальная форма занятий. Обучение ориентировано на общие художественные способности учащихся. Реализация данной программы способствует целостному развитию комплекса общих художественно-эстетических и специальных музыкальных способностей. 

Образовательная программа «Фортепиано» разработана в соответствии с учебными планами МОУ ДОД «Детская школа искусств» г. Козьмодемьянск.
Актуальность программы обусловлена целью современного образования, которая заключается в воспитании и развитии личности ребенка. Важное направление в развитии личности занимает художественно-эстетическое воспитание. Оно включает в себя формирование ценностных эстетических ориентиров, эстетической оценки и овладение основами творческой деятельности. Игра на инструменте (фортепиано) помогает раскрыться индивидуальности ребенка, приобщает к лучшим образцам музыкальной культуры. 

Новизна программы определяет содержание и организацию образовательного процесса по специальности «Фортепиано» и направлена на творческое, эстетическое, духовно-нравственное развитие обучающихся, создание основы для приобретения ими опыта исполнительской практики, самостоятельной работы по изучению и постижению музыкального искусства. 

Педагогическая целесообразность программы основывается на следующих принципах: 
-Общее развитие детей, независимо от первоначального уровня способностей, в том числе детей с неяркими музыкальными данными; 

-Выявление и развитие общемузыкальных и творческих задатков детей;

- Создание психологически комфортных условий для проявления и самовыражения полученных знаний;

- создание и пополнение слухового баланса на примерах мирового культурного музыкального наследия;

- расширение кругозора посредством посещения театров, концертов, выставок, музеев;

а также чтением популярной музыкальной литературы. 

Цель: воспитание социально-активной личности средствами музыкального искусства через развитие музыкальных способностей посредством обучения игре на фортепиано. 

Задачи: 
образовательные: 

- обучение игре на фортепиано (чтение с листа, игра в ансамбле, подбор по слуху основы аккомпанирования) 

- обучение основам музыкальной грамоты; 

- формирование технических навыков игры на фортепиано. 

развивающие: 
- развитие основных музыкальных способностей (гармонический и мелодический слух, 

- чувство ритма, музыкальная память); 

- развитие мышления, воображения, восприятия; 

 -физическое развитие (двигательные навыки, координация движения,  осанка, выносливость). 

воспитательные: 
- воспитание интереса к музыкальному искусству; 

- воспитание черт характера (трудолюбие, усидчивость, целеустремленность, аккуратность, собранность, пунктуальность, доброжелательность); 

- воспитание музыкального вкуса, самостоятельности суждений, 

 личностной активности.

ВОЗРАСТ детей, участвующих в реализации дополнительной общеобразовательной программы: 

1) Обучающиеся, поступающие в ДШИ в возрасте от 6 лет 6 месяцев - до 17 лет. Срок реализации – 7;5 лет 

Формы и режим занятий – индивидуальный и групповой 

Занятия проводятся два раза в неделю по 45 минут. 

Программа является комплексной и предусматривается изучение следующих предметов, согласно учебному плану: 

1. Специальность: фортепиано 

2. Сольфеджио и теория
3. Слушание музыки 

4. Музыкальная литература 

5. Коллективное музицирование (хоровой класс) 

6. Марийская музыка
7. Чтение нот с листа
8. Ансамбль

9. Аккомпанемент

Целью введения в образовательный процесс учебных планов нового поколения является создание наиболее благоприятных условий организации

учебного процесса с учетом особенностей группы учащихся, а также решение задач индивидуального подхода к обучению, что позволит более точно определить перспективы развития каждого ребенка и, тем самым, дает возможность большому количеству детей включиться в процесс художественного образования. 

Формы и режим занятий. Форма организации обучения – индивидуальная. Занятия проводятся по расписанию, разработанному индивидуально для каждого обучающегося. Дифференцированный подход к составлению индивидуальных планов поддерживает мотивацию к предмету и способствует творческому росту учащихся. 

Наряду с индивидуальной формой работы, осуществляется и групповая форма ведения занятий по предметам: сольфеджио, слушание музыки, музыкальная литература, хор, ансамбль. 

Ожидаемый результат и способы определения их результативности. 

По окончанию полного курса обучения выпускники должны демонстрировать готовность к эстетической музыкально-исполнительской деятельности, а именно: 

- уметь исполнять произведения осмысленно, выразительно, свободно владея инструментом; 

 -владеть навыками игры на музыкальном инструменте, уметь читать с листа, транспонировать, играть в ансамбле, подбирать по слуху, исполнять музыкальные произведения различных жанров, стилей, эпох;
- учащийся должен уметь определить форму произведения; 

 - уметь разбираться в различных явлениях музыкальной  жизни, знать основные направления в музыке; 

- уметь самостоятельно осмыслить и разобрать произведение, иметь навыки и умения для самостоятельного музицирования,  что позволит учащимся, в зависимости от потребностей и наклонностей, продолжить свое музыкальное образование; 

 - освоить полный курс элементарной теории музыки;
- использовать развитые в процессе обучения музыкальные задачи и способности для реализации своего творческого потенциала. 

Способами определения результативности реализации данной программы являются организация и проведение диагностики уровня сформированности предметных знаний и умений. 

Формой подведения итогов реализации данной программы являются: 

- контрольные занятия, игровые занятия, открытые занятия; 

- зачеты (технические); 

- академические концерты, отчетные и годовые концерты; 

- экзамены: 5 класс, 7 класс
- участие в концертах, фестивалях, конкурсах различного уровня.

