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Дополнительная общеразвивающая программа 
«Скрипка»
Возраст детей: с 6 лет. 6 месяцев. 

Срок реализации: 7 лет
Направленность: художественно – эстетическая 

Разработчики программы:
 Комарова С.Г. – преподаватель класса скрипки и общего фортепиано;

 Жиркова Е.В. – преподаватель общего фортепиано;

 Капустина В.А.  – преподаватель теоретических дисциплин;  
Программа реализуется на базе МБОУ ДОД «Детская школа искусств имени Н.В. Макаровой» 

Пояснительная записка 
Педагогическая целесообразность данной образовательной программы обусловлена тем, что музыкальное образование призвано решать ответственные задачи эстетического воспитания и формирования мировоззрения, художественных вкусов и профессионального мастерства молодых музыкантов. Готовить активных участников художественной самодеятельности и пропагандистов музыкальной культуры, а наиболее способных – к дальнейшей учебе в средних специальных учебных заведениях. 

В программе учтены основные цели дополнительного образования по эстетическому развитию детей, которые способствуют более рациональному и сбалансированному распределению учебной нагрузки, связанной с учетом возрастающих от класса к классу требований. 

Программа предполагает существенное изменение методики преподавания в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями учащихся. 

Цель: формирование навыков творческой деятельности и самореализации личности ребенка через приобщение к музыкальной культуре, ее духовно-эстетическим началам; развитие музыкальных способностей учащихся для их дальнейшего профессионального самоопределения. 

Для достижения данной цели формируются следующие задачи: 
- выявить интересы и склонности каждого ребенку к определенному виду учебно-музыкальной деятельности; 

- приобщить воспитанников к музыкально-исполнительской культуре; 

- сформировать у учащихся прочные навыки владения музыкальным инструментом; 

- всесторонне развивать музыкальные задатки и способности детей; 

- обеспечить условия для профессиональной ориентации одаренных воспитанников; 

- активизировать концертную деятельность обучающихся и обеспечить их творческую активность; 
- всесторонне развивать эстетический вкус воспитанников, мотивацию их творческой деятельности, воспитывать и формировать высокие нравственные качества личности. 

Отличительной особенностью данной программы является то, что она модифицирована – т.е. адаптирована к условиям образовательного процесса данного учреждения. Главная особенность данной программы в комплексном подходе к образованию детей. 

Комплексной программой предусматривается изучение следующих предметов, согласно учебному плану: 

1. Специальность: скрипка

2. Сольфеджио и теория
3. Слушание музыки 

4. Музыкальная литература 

5. Коллективное музицирование (хор) 

6. Ансамбль 

7. Общее фортепиано

Целью введения в образовательный процесс учебных планов нового поколения является создание наиболее благоприятных условий организации учебного процесса с учетом особенностей группы учащихся, а также решение задач индивидуального подхода к обучению, что позволит более точно определить перспективы развития каждого ребенка и, тем самым, дает возможность большому количеству детей включиться в процесс художественного образования. 

Формы и режим занятий. Форма организации обучения – индивидуальная. Занятия проводятся по расписанию, разработанному индивидуально для каждого обучающегося. Дифференцированный подход к составлению индивидуальных планов поддерживает мотивацию к предмету и способствует творческому росту учащихся. 

Наряду с индивидуальной формой работы, осуществляется и групповая форма ведения занятий по предметам: сольфеджио, слушание музыки, музыкальная литература, хор, ансамбль. 

Ожидаемый результат и способы определения их результативности. 
По окончанию полного курса обучения выпускники должны демонстрировать готовность к эстетической музыкально-исполнительской деятельности, а именно: 

- уметь исполнять произведения осмысленно, выразительно, свободно владея инструментом; 

- уметь самостоятельно осмыслить и разобрать произведение, иметь навыки и умения для самостоятельного музицирования, что позволит учащимся, в зависимости от потребностей и наклонностей, продолжить свое музыкальное образование; 

- освоить полный курс элементарной теории музыки; 

- использовать развитые в процессе обучения музыкальные задачи и способности для реализации своего творческого потенциала. 

Формой подведения итогов реализации данной программы являются: 

- контрольные занятия, игровые занятия, открытые занятия; 

- зачеты (технические); 

- академические концерты, прослушивания выпускников; 

- экзамены: 5 класс, 7 класс; 
- участие в концертах, фестивалях, конкурсах различного уровня. 

