Аннотации 

к учебным предметам дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано»

Система образования в сфере культуры и искусства выявляет особенности развития общества в тот или иной исторический период. Высочайшие достижения российской культуры были осуществлены благодаря уникальной системе непрерывного образования в области искусства, основой которой являются детские школы искусств, получившие правовой статус, соответствующий их профессиональному предназначению. 

Основная цель дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства, разработанных МОУ ДОД «Козьмодемьянская детская  школа искусств имени А.Я.Эшпая», заключается в приобщении детей к музыкальному искусству, развитии их творческих способностей и приобретении ими начальных профессиональных навыков.

Реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства позволит МОУ ДОД «Козьмодемьянская детская школа искусств имени А.Я.Эшпая» осуществлять деятельность, направленную на укрепление позиций, ориентированных на модернизацию профессионального образования в области музыкального искусства в соответствии с историческими традициями и повышение качества  профессионального образования в области музыкального искусства.
АННОТАЦИЯ 

к программе учебного предмета «Специальность и чтение с листа»
Образовательная программа по  предмету «Специальность и чтение с листа» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано». 
В соответствии с Федеральными государственными требованиями  предмет «Специальность и чтение с листа» относится к предметной области  ПО.01. МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО и изучается с 1 по 8 класс.  Для учащихся, поступающих в средние профессиональные  и высшие учебные заведения, программой предусмотрен дополнительный, девятый  год обучения, что не противоречит требованиям ФГТ.
Учебный предмет «Специальность и чтение с листа» направлен на приобретение детьми знаний, умений и навыков игры на фортепиано, получение ими художественного образования, а также на эстетическое воспитание и духовно-нравственное развитие ученика.

Обучение игре на фортепиано включает в себя музыкальную грамотность, чтение с листа, навыки ансамблевой игры, овладение основами аккомпанемента и необходимые навыки самостоятельной работы. В процессе обучения дети приобретают опыт творческой деятельности, знакомятся с высшими достижениями мировой музыкальной культуры.

Выявление одаренности у ребенка в процессе обучения позволяет целенаправленно развивать его профессиональные и личностные качества, необходимые для продолжения профессионального обучения. В то же время программа рассчитана и на тех детей, которые не ставят перед собой цели стать профессиональными музыкантами.

Цель предмета «Специальность и чтение с листа»:
· обеспечение развития музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области фортепианного исполнительства; формирование грамотной, заинтересованной в общении с искусством личности;
· выявление одаренных детей в области музыкального исполнительства на фортепиано и подготовки их к дальнейшему поступлению в образовательные учреждения, реализующие образовательные программы среднего профессионального образования.
Задачи:

· развитие интереса к классической музыке и музыкальному творчеству;

· развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти, музыкальности и артистизма;
· освоение учащимися музыкальной грамоты, необходимой для овладения инструментом в пределах программы учебного предмета;

· овладение учащимися основными исполнительскими навыками игры на фортепиано, позволяющими грамотно исполнять музыкальное произведение как соло, так и в ансамбле, а также исполнять нетрудный аккомпанемент;

· обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом и чтению нот с листа;

· приобретение обучающимися опыта творческой деятельности и публичных выступлений;

· формирование у наиболее одаренных выпускников мотивации к продолжению профессионального обучения в образовательных учреждениях среднего профессионального образования.
Программа предмета «Специальность и чтение с листа» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка

- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса

- Списки рекомендуемой нотной и методической литературы
 В программе приведены примерные репертуарные списки, требования для технических зачетов и экзаменов по годам обучения, а также примеры экзаменационных программ. Программа содержит также рекомендации учащимся, касающиеся их самостоятельной работы.

Данная программа предполагает использование различных методик преподавания, соответствующих специфике возрастных и индивидуальных особенностей учащихся. Каждый преподаватель, создавая рабочую программу и составляя индивидуальные планы учащихся, может использовать предложенные материалы достаточно гибко. 
Данная программа позволяет преподавателю наиболее полно реализовать общие задачи каждого из курсов обучения с учётом индивидуальных особенностей учащегося  
в начальном курсе: 
- умение разучивать и грамотно, выразительно исполнять произведения различных жанров и стилей, читать с листа; 

- овладение основами музыкальной грамоты, осознанного восприятия музыкального языка, представлениями об основных жанрах и направлениях музыкального искусства; 

- формирование основ первичных навыков творческого музицирования (навыка подбора по слуху и игры в ансамбле); 

в основном курсе: 
- формирование умений самостоятельно разучивать и художественно исполнять произведения различных жанров и стилей, закрепление навыков чтения с листа, формирование начальных навыков аккомпанемента, подбора по слуху, сочинения и их практического применения; 

- достижение необходимого уровня функциональной грамотности, овладение навыками осознанного восприятия элементов музыкального языка, элементарного анализа музыкального произведения, знаниями основных направлений и стилей в музыкальном искусстве, формирование умений использовать полученные знания в практической деятельности; 

- использование полученных навыков сочинения и импровизации в простейших музыкальных построениях; 

- формирование навыков сольной исполнительской практики и коллективной творческой деятельности, их практическое применение. 

АНОТАЦИЯ

к программе учебного предмета «Ансамбль»

Образовательная программа по учебному предмету «Ансамбль» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями  (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано».

В соответствии с Федеральными государственными требованиями  предмет «Ансамбль» относится к предметной области  ПО.01. МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО и изучается 4 года (с 4 по 7 класс).  Для учащихся, поступающих в средние профессиональные  и высшие учебные заведения, программой предусмотрен дополнительный, 5  год обучения (в 9 классе),  что не противоречит требованиям ФГТ.
Цель предмета «Ансамбль»: 
· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков ансамблевого исполнительства.

Задачи:

· решение коммуникативных задач (совместное творчество обучающихся разного возраста, влияющее на их творческое развитие, умение общаться в процессе совместного музицирования, оценивать игру друг друга);

· стимулирование развития эмоциональности, памяти, мышления, воображения и творческой активности при игре в ансамбле;

· формирование у обучающихся комплекса исполнительских навыков, необходимых для ансамблевого музицирования;

· развитие чувства ансамбля (чувства партнерства при игре в ансамбле), артистизма и музыкальности;

· обучение навыкам самостоятельной работы, а также навыкам чтения с листа в ансамбле;

· приобретение обучающимися опыта творческой деятельности и публичных выступлений в сфере ансамблевого музицирования;
· расширение музыкального кругозора учащихся путем ознакомления с ансамблевым репертуаром, а также с выдающимися исполнениями и исполнителями камерной музыки;

· формирование у наиболее одаренных выпускников профессионального исполнительского комплекса пианиста-солиста камерного ансамбля.

Наряду с практической подготовкой в задачи предмета входит формирование художественного вкуса, чувства стиля, творческой самостоятельности, стремления к самосовершенствованию, знакомство с лучшими образцами отечественной и зарубежной классики.  
Программа предмета «Ансамбль» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка

- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса

- Списки рекомендуемой нотной и методической литературы
В программе прописаны методы обучения, требования по годам обучения, примерный репертуарный список, профессионально обоснована система контроля, учтена специфика предмета  и его роль в формировании  учащихся.

Основным критерием составления данной программы учебного предмета «Ансамбль» было ориентирование на учащихся, которые завершат свое музыкальное образование в рамках Детской школы искусств. Безусловно, учитывая индивидуальные возможности одаренных учащихся, желающих продолжить образование в области музыкального искусства в средних и высших учебных заведениях соответствующего профиля, в индивидуальные планы в соответствии с педагогической целесообразностью технического и художественного развития ребёнка могут включаться более трудные произведения. 

Каждый преподаватель, создавая рабочую программу и составляя индивидуальные планы учащихся, может использовать предложенные материалы достаточно гибко. 

АННОТАЦИЯ 

к программе учебного предмета   «Концертмейстерский класс»

Образовательная программа по учебному предмету «Концертмейстерский класс» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано», относится к предметной области  ПО.01. МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО и рассчитана на двухлетний срок реализации (в 7 и 8 классах).
Программа предмета «Концертмейстерский класс» направлена на воспитание разносторонне развитой личности с большим творческим потенциалом путем приобщения учащихся к ценностям мировой музыкальной культуры на примерах лучших образцов вокальной и инструментальной музыки, а также на приобретение навыков аккомпанирования, чтения с листа и транспонирования; на развитие самостоятельности в данных видах деятельности.
Цель предмета «Концертмейстерский класс»:

· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыком в области музыкального исполнительства;

· стимулирование развития эмоциональности, памяти, мышления, воображения и творческой активности при игре в ансамбле.

Задачи:

· формирование навыков совместного творчества обучающихся в области музыкального исполнительства, умения общаться в процессе совместного музицирования;

· развитие интереса к совместному музыкальному творчеству;

· умение слышать все произведение в целом, чувствовать солиста и поддерживать все его творческие замыслы;

· умение следить не только за партией фортепиано, но и за партией солиста;

· приобретение знаний об особенностях вокального (искусство дыхания, фразировки и др.) и скрипичного (строение инструмента, настройка, тембровая окраска каждой струны, принципы звукоизвлечения и др.);
· навыки работы над звуковым балансом в работе с солистом;

· приобретение навыков самостоятельной работы и чтения с листа нетрудного текста с солистом;

· приобретение опыта совместной творческой деятельности и опыта публичных выступлений;

· формирование у наиболее одаренных выпускников мотивации к продолжению профессионального обучения в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы в области музыкального исполнительства.

Концертмейстерская деятельность является наиболее распространенной формой исполнительства для пианистов. Данная программа отражает комплексное развитие и индивидуальный подход к ученику, академическую направленность и разнообразие вокального и инструментального репертуара, используемого в обучении. Содержание программы направлено на обеспечение художественно-эстетического развития личности и приобретения ею художественно-исполнительских знаний, умений и навыков.
Программа предмета «Концертмейстерский класс» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка

- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса

- Списки рекомендуемой нотной и методической литературы
В программе прописаны методы обучения, требования по годам обучения, примерный репертуарный список, профессионально обоснована система контроля, учтена специфика предмета  и его роль в формировании  учащихся.
Наряду с практической подготовкой в задачи предмета входит формирование художественного вкуса, чувства стиля, творческой самостоятельности, стремления к самосовершенствованию, знакомство с лучшими образцами отечественной и зарубежной классики.
АННОТАЦИЯ

к  программе учебного предмета «Хоровой класс»
Образовательная программа по  предмету «Хоровой класс» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано». 
«Хоровой класс» является обязательным учебным предметом в детских школах искусств, реализующих программы предпрофессионального обучения. Данная программа входит в обязательную часть учебного плана «Фортепиано 8/9 лет» и относится к предметной области  ПО.01. МУЗЫКАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО. В соответствии с Федеральными государственными требованиями предмет «Хоровой класс»  изучается с 1 по 8 класс. Для учащихся, поступающих в средние профессиональные  и высшие учебные заведения, программой предусмотрен дополнительный, девятый  год обучения, что не противоречит требованиям ФГТ.

Хоровое исполнительство – один из наиболее сложных и значимых видов музыкальной деятельности. Учебный предмет «Хоровой класс» направлен на приобретение учащимися знаний, умений и навыков в области хорового пения, на эстетическое воспитание и художественное образование, духовно-нравственное развитие ученика.

Учебный предмет «Хоровой класс» является предметом обязательной части, занимает особое место в развитии музыканта-инструменталиста. В детской школе искусств, где учащиеся сочетают хоровое пение с обучением угре на музыкальном инструменте, хоровой класс служит одним из важнейших факторов развития слуха, музыкальности детей, помогает формированию интонационных навыков, необходимых для овладения исполнительским искусством на инструменте.

Цель предмета «Хоровой класс»:
· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений и навыков в области хорового исполнительства.

Задачи: 

· развитие интереса к классической музыке и музыкальному творчеству;

· развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти, музыкальности, артистизма;

· формирование умений и навыков хорового исполнительства;

· обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом и чтению нот с листа;

· приобретение обучающимися опыта хорового исполнительста и публичных выступлений.
Программа предмета «Хоровой класс» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка

- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса

- Списки рекомендуемой нотной и методической литературы
Данная программа содержит методы обучения, основные репертуарные принципы, вокально-хоровые навыки, требования к уровню подготовки обучающихся по годам обучения. Неоспоримым достоинством программы является введение национально-регионального компонента в репертуарный план.

Хоровое пение – самый доступный вид коллективного музицирования для детей. Оно развивает художественный вкус, расширяет и обогащает музыкальный кругозор учащихся, способствует повышению культурного уровня. В последние годы наблюдается рост популярности хорового пения именно в академической манере. Хоровое исполнительство становится мощным средством популяризации классического хорового наследия как русских, так и зарубежных композиторов. Данная учебная программа позволяет наиболее полно сформировать допрофессиональную компетенцию и реализовать профессиональную ориентацию учащихся, подготовить их к поступлению в средние специальные учебные заведения. 

АННОТАЦИЯ

к  программе учебного предмета «Сольфеджио»
Образовательная программа по  предмету «Сольфеджио» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано». 
Сольфеджио является обязательным учебным предметом в детских школах искусств, реализующих программы предпрофессионального обучения. Данная программа входит в обязательную часть учебного плана «Фортепиано 8/9 лет» и относится к предметной области  ПО.02. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ МУЗЫКИ.      В соответствии с Федеральными государственными требованиями предмет «Сольфеджио»  изучается с 1 по 8 класс. Для учащихся, поступающих в средние профессиональные  и высшие учебные заведения, программой предусмотрен дополнительный, девятый  год обучения, что не противоречит требованиям ФГТ.
Уроки сольфеджио развивают такие музыкальные данные как слух, память, ритм, помогают выявлению творческих задатков учеников, знакомят с теоретическими основами музыкального искусства. Наряду с другими занятиями они способствуют расширению музыкального кругозора, формированию музыкального вкуса, пробуждению любви к музыке. Полученные на уроках сольфеджио знания, умения и навыки помогают учащимся в их занятиях на фортепиано, а также в изучении других учебных предметов; пробуждают у учащихся интерес к музицированию, подбору по слуху, сочинению и слушанию музыки. 
Цель предмета «Сольфеджио»:

· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе приобретенных им знаний, умений, навыков в области теории музыки, 
· выявление одаренных детей в области музыкального искусства, подготовка их к поступлению в профессиональные учебные заведения.

Задачи:

· формирование комплекса знаний, умений, навыков, направленного на развитие у обучающегося музыкального слуха и памяти, чувства метроритма, музыкального восприятия и мышления, художественного вкуса, формирование знаний музыкальных стилей. владение профессиональной терминологией;

· формирование навыков самостоятельной работы с музыкальным материалом;
· формирование у наиболее одаренных детей осознанной мотивации к продолжению профессионального обучения и подготовка их к поступлению в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области искусств.
Программа предмета «Сольфеджио» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка

- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса

- Списки рекомендуемой учебно - методической литературы
Содержание программы учебного предмета соответствует Федеральным государственным требованиям к минимуму содержания, структуре  и условиям реализации дополнительной  предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства.
Данная программа содержит учебно-тематический план, формы работы на уроках сольфеджио, требования к уровню подготовки обучающихся по годам обучения, экзаменационные требования, методические рекомендации по организации занятий и самостоятельной работы учащихся.


Данная программа позволяет преподавателю гибко строить учебный процесс, наиболее полно реализовывать задачи каждого из курсов обучения и, несмотря на групповые занятия, находить индивидуальный подход к каждому учащемуся, выявлять степень его одарённости, способности, пробуждать интерес к обучению и музыкальному искусству в целом. 
АННОТАЦИЯ

 к  программе учебного предмета «Слушание музыки»

Образовательная программа по  предмету «Слушание музыки» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано». 
Основными задачами данных дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области музыкального искусства являются выявление одаренных детей и подготовка их к возможному продолжению образования в области музыкального искусства в средних и высших учебных заведениях соответствующего профиля с учетом сложившихся традиций по подготовке профессиональных кадров для отрасли культуры, духовно-нравственного, эстетического воспитания подрастающего поколения. Именно в связи с этим обстоятельством возникла необходимость создания новой программы по предметам, вошедшим в теоретический цикл и имеющим общую задачу - воспитание понимающего, грамотного, любящего музыку слушателя. Одним из этих предметов является «Слушание музыки». 
«Слушание музыки» является обязательным учебным предметом в детских школах искусств, реализующих программы предпрофессионального обучения. Данная программа входит в обязательную часть учебного плана «Фортепиано 8 лет» и относится к предметной области  ПО.02. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ МУЗЫКИ. В соответствии с Федеральными государственными требованиями предмет «Слушание музыки »  изучается с 1 по 3 класс. 
Цель предмета «Слушание музыки»:

· воспитание культуры слушания и восприятия музыки на основе формирования представлений о музыке как виде искусства, 
· развитие музыкально-творческих способностей, приобретение знаний, умений и навыков в области музыкального искусства.

Задачи:
· развитие интереса к классической музыке;

· знакомство с широким кругом музыкальных произведений и формирование навыков восприятия образной музыкальной речи;

· воспитание эмоционального и интеллектуального отклика в процессе слушания;

· приобретение необходимых качеств слухового внимания, умений следить за движением музыкальной мысли и развитием интонаций;

· осознание и усвоение некоторых понятий и представлений о музыкальных явлениях и средствах выразительности;

· накопление слухового опыта, определенного круга интонаций и развитие музыкального мышления;

· развитие одного из важных эстетических чувств – синестезии (особой способности человека к межсенсорному восприятию);

· развитие ассоциативно-образного мышления.
  Программа предмета «Слушание музыки» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка
- Учебно-тематический план
- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок

- Методическое обеспечение учебного процесса
- Материально-технические условия реализации программы
- Списки рекомендуемой учебной и методической литературы
Данная программа содержит методы обучения, методические рекомендации, требования к промежуточной аттестации по годам обучения, формы опроса и критерии оценки.

В процессе освоения программы  учащимся прививается умение и навык анализировать и делать выводы, использовать полученные знания  при занятиях по специальности и  другим дисциплинам. 
АННОТАЦИЯ

к  программе учебного предмета «Музыкальная литература»

Образовательная программа по  предмету «Музыкальная литература» разработана в соответствии с Федеральными государственными требованиями  (ФГТ) к дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Фортепиано». 
Музыкальная литература является обязательным учебным предметом в детских школах искусств, реализующих программы предпрофессионального обучения. Данная программа входит в обязательную часть учебного плана «Фортепиано 8/9 лет» и относится к предметной области  ПО.02. ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ МУЗЫКИ.

      В соответствии с Федеральными государственными требованиями предмет «Музыкальная литература»  изучается 5 лет (с 4 по 8 класс). Для учащихся, поступающих в средние профессиональные  и высшие учебные заведения, программой предусмотрен дополнительный, шестой  год обучения (в 9 классе), что не противоречит требованиям ФГТ.
Учебный предмет «Музыкальная литература» продолжает образовательно-развивающий процесс, начатый в курсе учебного предмета «Слушание музыки».

Цель предмета «Музыкальная литература»:

· развитие музыкально-творческих способностей учащегося на основе формирования комплекса знаний, умений и навыков, позволяющих самостоятельно воспринимать, осваивать и оценивать различные произведения отечественных и зарубежных композиторов;
· выявление одаренных детей в области музыкального искусства, подготовка их к поступлению в профессиональные учебные заведения.

Задачи:

· формирование интереса и любви к классической музыке и музыкальной культуре в целом;

· воспитание музыкального восприятия: музыкальных произведений различных стилей и жанров, созданных в разные исторические периоды и в разных странах;

· овладение навыками восприятия элементов музыкального языка;

· знания специфики различных музыкально-театральных и инструментальных жанров;

· знания о различных эпохах и стилях в истории и искусстве;

· умение работать с нотным текстом (клавиром, партитурой);

· умение использовать полученные теоретические знания при исполнительстве музыкальных произведений на инструменте;

· формирование у наиболее одаренных выпускников осознанной мотивации к продолжению обучения и подготовки их к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные программы в области искусства.
На уроках «Музыкальной литературы» происходит формирование музыкального мышления учащихся, навыков восприятия и анализа музыкальных произведений, приобретение знаний о закономерностях музыкальной формы, о специфике музыкального языка, выразительных средствах музыки.

Содержание учебного предмета включает также изучение мировой истории музыки, ознакомление с историей изобразительного искусства и литературы. Уроки «Музыкальной литературы» способствуют формированию и расширению у обучающихся кругозора в сфере музыкального искусства, воспитывают музыкальный вкус, пробуждают любовь к музыке.

Программа предмета «Музыкальная литература» имеет следующую структуру:

- Пояснительная записка
- Учебно-тематический план
- Содержание учебного предмета

- Требования к уровню подготовки обучающихся

- Формы и методы контроля, система оценок
- Шестой год обучения по учебному предмету «Музыкальная литература»                  (9 класс)
- Методическое обеспечение учебного процесса
- Материально-технические условия реализации программы
- Списки рекомендуемой учебной и методической литературы
Программа содержит также различные методы обучения, годовые требования по классам, виды аттестации, контрольные требования на разных этапах обучения, а также рекомендации по организации самостоятельной работы обучающихся.

Данная программа позволяет гибко строить учебный процесс, наиболее полно реализовывать задачи каждого из курсов обучения и, несмотря на групповые занятия, находить индивидуальный подход к каждому учащемуся, выявлять степень его одарённости, способности, пробуждать интерес к обучению. 

Актуальность программы  по учебному предмету «Музыкальная литература» обусловлена культурной и исторической необходимостью перехода детских школ искусств  на обучение по дополнительным   предпрофессиональным  программам в области искусств, в соответствии с установленными к ним федеральными государственными требованиями.

