Анализ деятельности 
МБОУ ДОД «Детская школа искусств им. Н.В. Макаровой».
 МБОУ ДОД «Детская школа искусств им. Н.В. Макаровой» создана для осуществления целенаправленного обучения детей и подростков в сфере начального музыкального образования и эстетического воспитания. Школа находится в поселке Юрино.  Музыкальную школу посещают дети живущие в посёлке, а так же дети близлежащих деревень. 
На протяжении 55лет музыкальная школа  является необходимым учреждением в сфере дополнительного образования детей. Выпускники школы поступают в высшие и средние  музыкальные учебные заведения, продолжают концертную деятельность в музыкальной школе, и творческих коллективах.
В учреждении выстроена система образовательного процесса. С учащимися занимаются опытные квалифицированные преподаватели, которые гибко подходят к каждому ученику, учитывая их возможности. Обучение проходит по Типовым учебным планам. 
Данные о школе:
Школа имеет право на осуществление образовательной деятельности по следующим образовательным программам:
-раннее эстетическое развитие;
-музыкальное искусство (аккордеон, фортепиано, баян, скрипка, хореография)
	В течении 2014-2015 учебного года дано 15 концертов в школе и зале администрации.
Учащиеся школы участвуют в районных, всероссийских конкурсах.
Проводятся внутришкольные конкурсы исполнителей на музыкальных инструментах. Цель конкурсов проявить интерес учащихся к своему инструменту, разбудить дух соревнований.
Проводятся концерты для учащихся общеобразовательной школы «Музыкальный классный час».
За 2014-2015 учебный год проведены открытые уроки-7, взаимопосещения - 3. В школе работают квалифицированные преподаватели с богатым опытом работы.К работе относятся творчески, с любовью к детям. Принимают активное участие в концертах и школьных мероприятиях. 
Техническое оснащение школы:
Имеется один компьютер, принтер, ксерокс, телевизор, DVD, микрофоны.
Имеются музыкальные инструменты:  рояль-1шт., пианино - 2 ед.,  скрипка - 3 шт.,  баяны - 3 шт., аккордеон - 1 шт.,  гитары - 1 шт., синтезатор – 2шт.
 План развития школы:
Для реализации стратегии дальнейшего развития школы необходимо решить следующие вопросы:
- укрепление материально-технической базы (реставрация рояля, дар композитора Хачатуряна А.И. для концертного зала, парты, стулья для хорового класса, пополнение нотной библиотеки,  DVD c записями концертов выдающихся исполнителей, опер, балетов, симфонических произведений по программе музыкальной литературы, ремонт кабинета скрипки, класса хореографии.)
-кадровое обеспечение школы (преподаватель теоретических дисциплин);
- создание новых творческих коллективов, как на базе музыкальной школы, так и на базе общеобразовательной школы;
-обновление учебных планов и внедрение новых образовательных программ;
- активно применять новые современные методики в процессе обучения и воспитания учащихся.
 

